



推动绿色发展 提升发展质量

济南方大重弹汽车悬架有限公司
多措并举为生态环保章丘贡献力量

天蓝、地净、水清、草绿、物洁……走进济南方大重弹汽车悬架有限公司(以下简称济南重弹),一所“花园式工厂”映入眼帘。近年来,济南重弹贯彻绿色发展理念,以创建“资源节约型,环境友好型”的企业为目标,把标准化管理、厂区绿化和文明生产融为一体,通过一系列措施的实施,推动绿色发展,提升发展质量,将厂区打造成了“花园式工厂”。



公司以“有土见绿、四季常青、三季有花”的标准打造厂区。

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 姜军营

1 引进“三新”技术定期自身环保“体检”

为给员工打造一个健康、舒适、安全的工作环境,公司把节能环保、绿色发展列为企业转型升级的重点内容,走以“技术改造,环保升级”为核心的转型之路。通过引进节能新技术、新设备、新工艺,开始全面、系统的环境综合治理,通过升级节能环保技术,对环保治理的生产工艺进行节能技术改造,进一步提升工厂绿色发展水平,真正实现厂区鸟语花香。将绿色发展理念纵向延伸,实行节能环保网格化管理,通过管理精细化、生产智能化,努力提高环保工作水平。不断完善现场管理,开展以整理、整顿、清扫、清洁和素养为内容的生产经营活动,改善员工生产作业环境的同时,提升企业形象,实现清洁生产与经济效益互动式发展。

2018年迄今,公司以环保自查、转型

升级、污染治理、提升绿化覆盖率等举措为重点,全力以赴确保各项环境治理工作见实效,助推企业环保工作再上新台阶。

公司始终坚持问题导向,时刻关注在线监测、环保设施运行、清洁运输、绿化覆盖等重点问题,推行定期督办落实等形式推进各项工作顺利完成。同时,重点推进大气、废水、固废综合治理和重点污染源监控等治理任务,积极抓好车间废料、生产扬尘、污水处理设施运行等工作,为改善公司环境质量、创优生态环境,提升企业外在形象提供了坚强的保障。在具体生产经营中,公司主动作为,依靠定期自身环保体检、科技与环保管理创新、环保监察高强度等不断提升环境治理水平,致力于推动环保各项工作向前向好向美发展。

2 提高绿植覆盖率打造“花园式工厂”

近年来,济南重弹在绿化建设上花大力气、环境治理方面下深功夫。做好经营生产的同时,不断加强厂区环境的改善工作,对环境负责,注重环境保护,促进生态文明。打造“花园式工厂”凝聚着公司每一位员工们的心血,建设“花园式工厂”,首要任务就是改变厂区环境,提高绿植覆盖率,以“有土见绿、四季常青、三季有花”的标准打造厂区。

公司按照园林绿化“适地适树”的原则,注重植物品种的适地性和多样性,组

齐鲁晚报 齐鲁壹点通讯员 潘瑞惠

对照6S标准 道道工序有条不紊

6S就是整理(SEIRI)、整顿(SEITON)、清扫(SEISO)、清洁(SEIKETSU)、素养(SHITSUKE)、安全(SAFETY)六个项目,因均以英文“S”开头,简称6S,指的是在生产现场中将人员、机器、材料、方法等生产要素进行有效管理,它针对企业中每位员工的日常行为方面提出要求,倡导从小事做起,力求使每位员工都养成事事“讲规范”的习惯,从而达到提高整体工作质量的目的。

活动中,公司根据现场实际情况制定提升计划。每一个步骤计划,细致到每个节点的完成时间和对应操作,每个操作出具标准,并严格执行,比如对设备进行刷漆,漆面表面平整、无流淌,刷漆均匀等。针对每个现场的提升操作制定详实的操作方法,员工在操作的时候可操作性强,完成质量高。

各现场负责人在接到现场提升任务后,立即开展现场清理,同时对需要喷漆的电器柜、工位器具和地面进行清洁。设备的油污严重,必须先对设备表面进行去油去污,对于非专业的操作人员,开始操作起来还是很有难度的,掌握不了力度、方向,用劲不少,但是效果甚微。于是老员工就手把手教徒弟,经过几次摸索之后,所有人都掌握了技巧。然后分工协作,有的去污,有的清扫,有的擦洗,一道道工序有条不紊进行,一方方现场不断展现新容。

群策群力 生产现场焕然一新

清洗完油污的表面,刷漆又是一个新问题,毕竟刷漆是个专业活,员工只能按照计划里面制定的标准来操作,但操作质量还是不甚理想。不过,作为总成油漆工序,每道工序总是有专业人才的,于是有刷漆方面突出的技师们、工段长们开始在线指导,拟定最简单实用、粗浅易懂的操作方法,比如:第一遍漆尽可能稀,允许透底,必须刷全——起到打底作用;第二遍漆黏度与袋装牛奶相近即可,刷涂均匀,全遮盖;使用直柄毛刷,不允许使用弯柄刷,刷子蘸漆后,必须刮篦,减少油漆洒落。大家根据简单易懂的操作指导方法,很快完成了刷漆工作。

在整个的刷漆过程中,对现场装配件的防护工作也是一项重大考验,尤其设备上的开关件、仪表等电器小件,稍有污染,对设备运行影响很大。于是员工们在喷漆前用保鲜膜妥妥地裹了三层,做足了防护,然后就大展拳脚。

一家忙碌,八家帮忙!从公司领导班子,到各部作业中、班组长都主动放弃休息,深入一线,根据改善进度,不断进行现场调度安排,确保各项工作都井然有序开展。在改善现场,没有部门之别、没有级别之分,只有共同为济南重弹奋斗的兄弟姐妹。

经过大家的努力,生产线地面、工位器具、操作台等全部完成翻新,地面重新刷漆,厂房焕然一新。实现了现场环境的不断提升!



VOCs废气自动监控项目已完成。

济南重弹完成一自动监控项目

本报10月22日讯(通讯员 王科

田宁宁)近日,济南重弹二车间总成油漆线VOCs废气自动监控项目已完成,该自动监控设施符合国家法律法规和相关技术规范要求,同时保证自动监测数据真实、准确、有效,对公司的全面环保工作又进一步提升。

据悉,VOCs废气在线监测系统是环保监测与环境预警的信息平台。

系统采用先进的无线网络,涵盖水质监测、烟气自动监测、空气质量监测、环境噪声监测以及视频监测等多种环境在线监测应用;系统以污染源在线监测为基础,充分贯彻总量管理、总量控制的原则,包含了环境监理信息系统的许多重要功能,充分满足各级环保部门环境信息网络的建设要求,全力支持各级环保部门的环境监理与环境监测工作。

规范生产现场 提高工作效率

济南重弹对照6S标准对生产现场进行了全面提升

崭新的货架、干净的操作台、锃亮的地面,走进济南方大重弹汽车悬架有限公司生产现场,一派忙碌而清新的场景。近日,济南重弹对照6S标准对生产现场进行了全面提升。经过公司全体员工不懈努力,车间旧貌换新颜。